

新闻公报
香港大学生赴沪交流及考察内地金融机构（附图）
2015年6月1日（星期一）

财经事务及库务局局长陈家强今日（六月一日）勉励本地大学生藉着在上海金融机构交流和考察的机会，加深了解沪港两地金融体系，及增进对财经市场运作的知识。

陈家强在主持「二零一五年沪港金融专业大学本科生交流及考察计划」（计划）启动礼时表示，香港与上海是国家具有重要影响力的两个金融中心，两地在金融服务领域一直紧密合作，去年十一月开通的「沪港通」更为两地金融合作写下新的一页，将为金融业带来发展动力和机遇。

他又指出，内地与香港基金互认安排刚正式宣布落实，并会由今年七月一日起开始接受基金注册和认可申请。预期将有更多国际基金公司以香港为据点，成立在港注册基金。这将带动相关行业人手需求，令整个金融服务业受惠。

陈家强寄语参与计划的同学，充分利用到上海交流的机会，了解内地金融市场和金融服务业的最新发展，并亲身体验内地金融企业的业务运作，好好装备自己，为将来投身社会作好准备。

今届计划的协办机构为香港青年协会（青协），青协总干事王䓪鸣博士在启动礼上致辞时说：「这项计划让香港的大学生有机会亲身到上海考察，对他们个人前途发展和加深认识国家近貌，均富积极意义。更难得是内容的实用性高，他们可以与内地大学生和企业机构内的导师同事互相交流学习，并建立联系网络，计划因此一直深受欢迎。」她预祝参加者此行得到丰盛收获，并希望他们日后发挥所长，学以致用，为香港金融业作出贡献。

今年参与计划的学生共二十七名，分别来自本港九间大学。他们将于六月十五日启程，在上海逗留六星期，期间会到上海的金融机构进行四星期的实习体验，并会参观上海的政府机关、金融监管机构及交易所等，以及与上海学生进行交流活动。参与计划的上海金融大学生则会于七月中访港。

沪港两地在二零一零年签署《关于加强沪港金融合作的备忘录》，同意在证券市场发展、债券市场发展、鼓励和支持金融机构互设，及金融人

才培训和交流四方面加强合作。根据备忘录，香港财经事务及库务局在上海金融服务办公室的支持下，于二零一二年首次推出沪港金融专业大学本科生交流及考察计划，并得到各金融机构及院校支持和配合。青协获委任为本年计划的协办机构，负责处理香港学生前往上海的细节事宜。

完



